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INTERROGAZIONE SCRITTA E-2702/09
di Jan Cremers (PSE), Ieke van den Burg (PSE) e Bert Doorn (PPE-DE)
alla Commissione

Oggetto: Promozione della diversità culturale in relazione al diritto d'autore e ai diritti connessi

L’articolo 151, quarto paragrafo, del trattato CE, stabilisce che la Comunità tiene conto degli aspetti 
culturali nell'azione che svolge a norma di altre disposizioni del presente trattato, in particolare ai fini 
di rispettare e promuovere la diversità delle sue culture

La Commissione ha dichiarato a più riprese di voler dedicare, nell’ambito delle proprie decisioni 
d’ordine legislativo, politico e finanziario, la necessaria attenzione alla promozione della cultura e 
della diversità culturale. A parere della Commissione, la concessione di aiuti in favore della cultura e 
della creatività è consolidata dalla normativa europea in materia di diritti d’autore e diritti connessi, 
che protegge i diritti di autori, artisti interpreti o esecutori e produttori di fonogrammi permettendo loro 
di ottenere una remunerazione adeguata per la propria attività. Ciò garantisce un’ampia diffusione di 
opere tutelate dal diritto d’autore e di prestazioni tutelate da alcuni diritti connessi, migliorando 
pertanto l’accesso dei cittadini alla ricchezza e alla diversità della cultura europea. 

1. Quali iniziative ha assunto la Commissione per far sì che gli obblighi a cui è soggetta in virtù 
dell’articolo 151, quarto paragrafo, del trattato CE siano rispettati per quanto riguarda le licenze 
multiterritoriali relative ai diritti in campo musicale, anche al fine di valutare gli effetti della sua 
raccomandazione del 2005 sui servizi musicali online?

2. Come intende la Commissione, nel quadro della sua politica di rispetto e promozione della 
diversità culturale, intervenire in difesa degli interessi dei numerosi titolari di diritti d’autore e di 
diritti connessi che non dispongono della capacità economica per avvalersi, come suggerito nella 
raccomandazione del 2005, dei servizi esclusivi di un gestore collettivo e autorevole di tali diritti?


